' Examen semestriel de mathématiques de 2e année, niveau avancé

Collége de Saussure

Exercice I (environ 10 points)
On considere le polynome P (x)=x°+2x5-2x"+2x3-3x",

"~ (1) Montrer que Q( ):xé—x +x—1 divise P(x).
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- (b) Déterminer toutes les solutiohs de I'équation P(x) = 0.
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College de Saussurc Examen semestriel de mathématiques de 2e année, niveau avancé

(a) Sans calculer aucune image autre que les zéros de f, determmer quelles sont ces trois
courbes en justifiant par un argument pour chacune,
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(b) Quels arguments permettent d'affirmer que la courbe restante est une representatlon
plau51ble de f7
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College de Saussure

Examen semestriel de mathérhatiques de 2e année, niveau avancé

Exercice 3 (envifon 12 points)
Soient les fonctions fet g définies par f (x)=6x

@
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bx-x* 5 (x-1) "+

et glx)=(x=1)s

.2'

Résoudre algébriquement l'inéquation g(x) < f(x).
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College de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 2e année, niveau avancé
wisEmewt
(b) Sur le repere 01-dessous représentet fet g et interpréter graphlquement en couleur, la
' reponse trouvée en (a). ~
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Examen semestriel de mathématiques de 2e année, niveau avancé

College de Saussure

Exercice 4 (environ 8 points)
Léonard emet la conjecture suivante :

« Si ABC est un triangle equllateral de 30 cm de cbte, et si Pet () sont deux points sur le segment
[BC] tels que BP=PQ= QC , alors les angles BAP , PAQ et OAC sont égaux. »

A-t-il raison ? Justifier précisément.
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Examen semestriel de mathématiques de 2e année, niveau avancé

Collége de Saussure

- Exercice 5 (environ 9 points) : :
Déterminer les longueurs et les angles de TOUS les triangle
a=1,b=+3,a=30°

s vérifiant les-données suivantes :

Donner les solutions en valeurs exactes.
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College de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 2e année, niveau avancé

Exercice 6 (environ 12 points)
Un terrain se trouve en bordure d'une riviére rectiligne. »
On désire délimiter une zone rectangulaire le long de la riviére & l'aide d'une barriére ayant une

longueur totale de 120 métres. Le coté de la zone le long de la riviére n'a pas besoin de barriére.

‘(a) Esquisser un croquis de cette situation.
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(b) Exprimer l'aire de la zone rectangulaire a I'aide d'une fonction d'une seule variable.

Qe xv e OQxry=id

(¢) Quelle est l'aire maximale possible de la zone délimitée par la barriére et la riviére ?
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Collége de Saussure Examen semestriel de mathématiques dé 2e année, niveau avancé

Exercice 7 (environ 8 points)

* Vrai ou faux? Justifier par un calcul ou un raisonnement.

(a)- SiABC estun triangle rectanglé enC,ona Sm(Bff) = E .
- sin(ABC) AC
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